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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Wielkos¢ cisnienia pionowego w gérotworze nienaruszonym robotami gérniczymi oblicza si¢ ze wzoru

A. p,=-y H gdzie:
B. p.='sy-H H - gl¢bokos¢ zalegania
C. p,=Yy"H'm Y — cigzar objetosciowy skat
D. p,=-y"H'm m — liczba zalezna od rodzaju skat i gtebokosci
Zadanie 2.
Na gleboko$ci H = 800 m w skatach dla ktérych y =20 kN/m?, wielko$¢ ciénienia pionowego wyniesie
A. 4 MN/m’
B. -4 MN/m’
C. 16 MN/m’
D. -16 MN/m’
Zadanie 3.

W wyrobisku korytarzowym przeptywa Q = 80 m?/s powietrza, ktére ptynie z maksymalng dopuszczong

przepisami predkoscia v = 8 m/s. Jaki jest przekrdj S w swietle obudowy tego wyrobiska?

A, 6m’
B. 8m’
C. 10m’
D. 12m’
Zadanie 4.
Wysokos¢ wyrobiska korytarzowego powinna wynosi¢ co najmniej
A. 1,6m
B. 18m
C. 20m
D. 22m
Zadanie 5.

Odstep miedzy krawedziami Srodka transportowego, a obudowa wyrobiska, ociosem lub odrzwiami

powinien wynosi¢ co najmniej

A. 020 m
B. 025 m
C. 050m
D. 0,70 m
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Zadanie 6.
Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych z trakcja elektryczng nie_moze byé
mniejsza niz

A. 0,15 m/s
B. 0,30 m/s
C. 0,50m/s
D. 1.0m/s
Zadanie 7.

Gazem wybuchowym wystepujacym w powietrzu kopalnianym jest

A. dwutlenek wegla.

B. dwutlenek siarki.
C. woddr.
D. azot.

Zadanie 8.

Ze wzgledu na przeznaczenie, chodnik podstawowy nalezy do grupy wyrobisk

A. wybierkowych.

B. udostepniajacych.
C. poszukiwawczych.
D. przygotowawczych.

Zadanie 9.

Czynnoscig zasadniczg drazenia chodnika kamiennego nie jest
A. urabianie calizny.
B. ladowanie urobku.

C. stawianie obudowy.
D. przedluzanie lutniociggu.

Zadanie 10.

Komory MW wykonane sg w wiekszosci w obudowie
A. murowej.
B. tubingowe;.
C. metalowej podatnej.
D

metalowej sztywne;.
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Zadanie 11.
Rysunek przedstawia obudowe ,-
A. komory. I
B. zabierki. 1 el
C. skrzyZzowania chodnik6w. _ iaki VA \ ) ;
D. skrzyzowania Sciany z chodnikiem.

Zadanie 12.
Z przedstawionego harmonogramu pracy, wynika, ze od godziny 13.00 do godziny 14.00 odbywa si¢

Coymnodc min Zmiana | [ Zmiana I |
i cykl |7 9 11 13 15 17 1
1 Przygotowanie kombajnu do 10

wrabiania m m 1 —
2 | Urabianie kombajnem "
3 Przypotowanie elementéw 10

obudowy ™ =~ in
4 Stawianie odrzwi obudowy | 60

wykladks siropu
5 | Uzupelnienic wykladki ocioséw | 70— .
& | Konserwacja 360

przygotowanie kombajnu do urabiania.
przygotowanie elementéw obudowy.

uzupetnianie wyktadki ocioséw.

0w

stawianie odrzwi obudowy.

Zadanie 13.

W S$cianach wyposazonych w kombajny ptytkozabiorowe, kilka czynno$ci wykonywanych jest
rownoczesnie, co oznacza ze stosowana jest forma organizacji robot

A. potokowa.

B. cykliczno-szeregowa.

C. cykliczno-réwnolegta.

D. zespolona jednocykliczna.

Zadanie 14.

Do drazenia chodnika o przekroju do 22 m* w skatach o maksymalnej wytrzymato$ci na $ciskanie do
80 MPa, nalezy zastosowa¢ maszyne¢ o symbolu

A. AM-75

B. AM-50

C. KGS-620

D. MWL-55EH/LS
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Zadanie 15.

Odstawa urobku nie odbywa sie

A. przenosnikami zgrzeblowymi.
B. przenosnikami tasmowymi.

C. kolejkami podwieszanymi.
D

wozami kopalnianymi.

Zadanie 16.

Rysunek przedstawia woz do transportu
A. urobku.
B. materialéw dhugich.

C. butli do gazéw i butli z gazem.

D. sekcji obudéw zmechanizowanych.

Zadanie 17.

Scianf; zawalowa o wysokosci 1,8 m nalezy zabezpieczy¢ obudowa podporowo-ostonowa typu

A. Tagor-15/32-Pp
B. Glinik 13/29-Pz
C. Fazos 18/32-POp
D. Glinik 09/23-POz

Zadanie 18.
W razie stwierdzenia w wyrobisku zawartosci CHy do 1,5% roboty strzalowe wykonujemy przy uzyciu MW

A. metanowych specjalnych.
B. metanowych.

C. weglowych.

D. skalnych.

Zadanie 19.

Pomiar stezenia dwutlenku wegla do wartosci 2,0% mozna wykonac przyrzadem

A. MG-1 (metanomierz interferencyjny).
B. VM-Ip (metanomierz katalityczny).
C. COMBIWARN 50

D. Oxywarn-100

Zadanie 20.
Wykrywaczem gazow i wskaznikami rurkowymi nie zmierzy sie stezenia
A. NO,
B. CH;
C. CO,
D. H.S
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Zadanie 21.

Wydmuchy zwiercin 1 gazéw podczas wiercenia, wzmozona 1los¢ gazoéw oraz rozrzucenie urobku na

wicksza odleglos¢ po robotach strzatowych, to objawy zagrozenia

A. tapaniami.

B. metanowego.

C. wyrzutami gazéw i skat.

D. wybuchem pylu weglowego.

Zadanie 22.
Poktady wegla lub ich czesci zalicza sie do klasy A lub B zagrozZenia

A. wodnego.

B. metanowego.

C. wyrzutami gazow i skat.
D

wybuchem pylu weglowego.
Zadanie 23.

Jezeli w udostepnionym poktadzie stwierdzono wystgpowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci

4,0 m?’fMg, w przeliczeniu na czystg substancje weglowa, poktad taki zaliczany jest do kategorii

A. Izagrozenia CH,
B. Il zagrozenia CH4
C. [III zagrozenia CH,
D. 1V zagrozenia CHy

Zadanie 24.

Na diagramie Cowarda obszar DGS dotyczy mieszaniny

A.  wybuchowe;.

B. sztucznej (wzbogaconej w tlen).

C. niewybuchowej z powodu nadmiaru powietrza.
D

niewybuchowej z powodu nadmiaru gazow

palnych.

Zadanie 25.

W celu rozpoznania zagrozenia wodnego nie wierci sie otworéw
A. badawczych.
B. drenujacych.
C. odprezajacych.
D. wyprzedzajacych.
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Zadanie 26.
Po ustyszeniu kilku sygnaléw dzwigckowych krotkich (tzw. ”szturmu”) oraz szesciu sygnalow
dzwiekowych dtugich, nalezy
A. wycofa¢ si¢ pod prad powietrza Swiezego.
B. wycofac sie z pradem powietrza swiezego.
C. udac sie do poziomowej komory przeciwpozarowej.
D. udac sie w rejon najblizszej tamy przeciwwybuchowe;.
Zadanie 27.
Na tablicy kontroli metanu wynikéw pomiaréw zawarto$ci metanu nie wpisuje
A. strzalowy.
B. metaniarz.
C. przodowy.
D. osoba dozoru.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono sposéb zabudowy zapory pylowe;j

. 0, fi5m

A. zwyklej.
bocznej.

B
C. rozstawnej.
D

o skréconej dhugosci pétek.

Zadanie 29.

[los¢ pytu kamiennego na zaporze przeciwwybuchowej w wyrobisku niemetanowym o przekroju 8 m*

w swietle obudowy powinna wynies¢ co najmniej

A.  800kg
B. 1600 kg
C. 2400 kg
D. 3200 kg

Zadanie 30.

Granice wybuchowosci pylu weglowego wynosza

A, 40+120 g;f'rn3 powietrza.
B. 40+600 g/m® powietrza.
C. 50+1000 g;’rn3 powietrza.
D. 250+500 g/m® powietrza.
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Zadanie 31.
Do prawidlowego potaczenia 4 elementéw jednych odrzwi otwartych LP8/V36/4/A uzywa si¢

A. 4 strzemion SD
B. 6 strzemion SD
C. 41acznikéw LKW
D. 6 lacznikow LKW

Zadanie 32.

Do pomiaru wilgotnosci powietrza kopalnianego stosuje si¢

A. pirometr.

B. manometr.
C. anemometr.
D. psychrometr.

Zadanie 33.

Przyrzadem przedstawionym na fotografii mierzy si¢ parametr fizyczny powietrza zwany

A. cisnieniem.
B. temperatura.
C. wilgotnoscia.

D. predkoscia przeptywu.

Zadanie 34.
Pomiary wysokosciowe w kopalni podziemnej sag wykonywane przy uzyciu
A. teodolitow.
B. planimetréow.
C. niwelatorow.
D. dalmierzy laserowych.

Zadanie 35.
Sprzet strzalowy przedstawiony na fotografii stuzy do

A. pomiaru rezystancji obwodéw strzatowych.

B. kontroli ciggtosci obwodu strzalowego. OMOMIER?

) . . STRZALOWY
C. pomiaru natezenia pradow btadzacych. OSWAT
D. testowania wskaznikoéw WRZOS-2 - '

R peme i oh
thisademy k|
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Zadanie 36.
Niezwlocznie wycofuje si¢ ludzi, gdy w wyrobisku zawartos¢ CH; wynosi powyzej
A. 0,5%
B. 1,0%
C. L5%
D. 2,0%
Zadanie 37.

Sprzetem chronigcym oczy przed uderzeniami $redniej energii, o oprawach przylegajacych na calym

obwodzie do twarzy, ostaniajacym oczy ze wszystkich stron sa

A. oslony twarzy.
B. tarcze ochronne twarzy.
C. gogle przeciwodpryskowe.
D. okulary przeciwodpryskowe.
Zadanie 38.
Do srodkéw ochrony indywidualnej stosowanych w gérnictwie podziemnym nie zalicza sie
A. odziezy ochronne;j.
B. okularéw ochronnych.
C. lampy gorniczej nahelmne;j.
D. ochronnikéw stuchu (stoperow).
Zadanie 39.
W lampie nahelmnej LN-10M, nadajnik lokalizacyjny GLON lub LOK umieszczony jest w
A. glowicy.
B. akumulatorze.
C. pojemniku baterii.
D. pokrywie od strony wewnetrznej.

Zadanie 40.
Aparatem tlenowym ucieczkowym nie jest aparat
A, W-2000
B. SR-60T
C. AU-9E
D. KA-60
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